



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34 [@ GOL_VESTNIK@mail.ru](mailto:GOL_VESTNIK@mail.ru)

№ 73 (10961)

10 СЕНТЯБРЯ 2025

СРЕДА

Цифра номера

75-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

отметили члены Голышмановской организации Всероссийского общества слепых

Подробности на стр. 3

Пожаров было
меньше

8 сентября в Тюменской области отменили особый противопожарный режим, который действовал с 5 апреля. Подписал соответствующее постановление глава региона Александр Моор.

В текущем году в области произошло в общей сложности 19 лесных пожаров и 144 ландшафтных. Это значительно меньше прошлогодних цифр. Все возгорания оперативно ликвидировали.

– Снижению пожарной угрозы способствовала не только погода. Учитывая опыт прошлых лет, мы приняли целый комплекс мер по развитию региональных лесопожарной и противопожарной служб, приобрели новую технику и современное оборудование. Для оперативного обнаружения возгораний используем более 100 камер видеонаблюдения и 63 беспилотника, – отметил Александр Моор.

А главное – проведена профилактическая работа с людьми эффективно. Как сказал губернатор, убеждали жителей региона соблюдать правила пожарной безопасности. Ведь основная причина природных пожаров – человеческий фактор.

Подготовил Влад УДИЛОВ

Жатва продолжается

В Голышмановском муниципальном округе ведётся интенсивный обмолот зерновых, зернобобовых и технических культур.

В уборочных работах задействованы около 30 крупных и малых сельхозпредприятий муниципалитета. Аграриям предстоит убрать урожай на площади больше 55 тысяч гектаров. Сейчас убрано почти 40 процентов от плановых площадей. С полей уже вывезено около 60 тысяч тонн зерна. На жатве работают 106 зерноуборочных комбайнов.

Средняя урожайность по округу превысила 28 центнеров с гектара. Лидерами по показателю урожайности стали ИП Шендель – 42,5 центнера с гектара. А также ООО «Винокурово» и Боровлянское отделение агрохолдинга «Голышмановский». Они берут по 30 центнеров с гектара.

К уборке картофеля овощеводческие хозяйства округа пока не приступили. Они готовятся к началу кампании, ожидая оптимальных агротехнических условий.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

Цели поставлены. Действуем!

В посёлке Голышманово побывала председатель Федерации лыжных гонок и биатлона Тюменской области Светлана Иванова



Глава Голышмановского муниципального округа сам провёл экскурсию по спортивным объектам для председателя Федерации лыжных гонок и биатлона Тюменской области Светланы Ивановой

Тема развития лыжного спорта в нашем округе обсуждалась на рабочей встрече. В ней участвовали представители муниципальной администрации, местные спортсмены, тренеры-преподаватели и ветераны спорта.

Светлана Иванова посетила два объекта спортивной инфраструктуры – лыжную базу в зоне отдыха «Сосновый бор» и стадион «Центральный» Голышмановской спортшколы олимпийского резерва. Позже она пообщалась с представителями спортивной общественности округа.

– Обратила внимание на хорошую укомплектованность лыжной базы в зоне отдыха «Сосновый бор». Рядом проложена отличная лыжероллерная трасса с освещением. Там тренируются спортсмены в любое время года. Созданы прекрасные условия и для занятий любителей физкультуры. Желающие могут взять спортивный инвентарь в пункте проката и провести время с пользой. Это радует. Есть уличные тренажёры. Считаю, что

надо активнее заниматься развитием лыжного спорта в Голышмановском округе. Вовлекать в него больше ребят – материальная база позволяет. Мы готовы оказывать методическую поддержку в этом направлении, – подчеркнула кандидат педагогических наук Светлана Иванова.

Позже она побывала на стадионе «Центральный» – в частности в Голышмановском музее истории спорта.

– Я восхищена не только уникальными экспонатами музея, но и в целом, что он есть. Не на каждой территории так точно и бережно сохраняется летопись спортивной жизни и память о людях, которые стояли у истоков движения. Здесь можно проследить, как с 20-го века на вашей территории развивался спорт. Познакомиться с историями людей, кто создавал или совершенствовал то или направление. Мне было приятно увидеть знакомые лица спортсменов, с которыми встречалась на соревнованиях, учителей физкультуры и тренеров. Многие спортсмены тех лет были известны не только в своём районе, регионе, стране, но и за её пределами, – поделилась Светлана Иванова.

По итогам рабочего визита составили план по развитию лыжного спорта в муниципалитете. Как отметила заместитель главы Голышмановского округа Марина Вакарина, запланированные мероприятия будет невозможно организовать без командной работы.

– Думаю, если с детского сада привлечь ребят к лыжному спорту, в школу они придут уже более заинтересованными в нём. Самых талантливых и мотивированных будут зачислять в спортивную школу олимпийского резерва, где у них появится возможность добиваться высоких достижений в этом виде. Перед тренерами Голышмановской СШОР стоят большие задачи на ближайшие три года – повысить уровень квалификации тренерского состава по лыжному спорту и улучшить результаты на состязаниях разных уровней, – рассказала Марина Вакарина.

Сейчас, по сведениям местной спортшколы, в ней занимаются около 50 лыжников.

Яна ТЕРЁХИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Огородные труды дают радость и плоды

Супруги Любовь и Леонид Степановы распланировали каждый кусочек земли на своём подворье в деревне Боровлянке

На небольшом участке посажены необходимые овощи. Ровные грядки с ними аккуратно растянулись по соседству с кустиками ремонтантной клубники и плодовых деревьев.



Полянка лаватер, сальвий и бархатцев на усадьбе Любови и Леонида Степановых цветёт, как и их любовь

В центре участка – две теплицы. Садово-огородные дела у супругов Степановых ладятся, потому что всё здесь посажено и ухожено с любовью.

Встреча на всю жизнь

Это взаимное чувство связывает Любовь и Леонида с юных лет. Как отметила супруга, знать не знали, что по гороскопам не сходятся. Вопреки им живут в браке уже 54 года. Встретились они в Северном Казахстане.

– В 1961 году, когда Гагарин в Космос полетел, вот и Лёня, курский соловей, к нам в село Мирное на освоение целины со своими родителями прилетел, – с долей юмора вспоминает Любовь их первую встречу, впечатлившую её на всю жизнь. – Я училась во втором классе, он – в четвёртом. Но занимались вместе в мало-комплектной школе. И вот заходит он – высокий мальчик, с такими большими бездонными глазами – сама Россия. Хоть и юной совсем была, я сразу решила, что обязательно выйду за него замуж.

Поселился Леонид по соседству в четырёхквартирном доме. Любовь жила с родителями с северной стороны, а он – с южной. Стал и Леонид засматриваться на степную красавицу. Свадьбу сыграли в июле 1971 года. Как раз он вернулся из армии.

– Меня призвали в 1969-м на два года в сухопутные войска, – говорит Леонид Степанов. – Службу идёт в городе Москве – на территории Кремля, где сейчас Президентский полк. Только войска эти иначе назывались в то время. Да и я служил не в самой охране, мы больше были по хозяйственной части, вроде стройбата. Помню, к мавзолею Ленина тогда взглянуть на усыпальницу вождя пролетариата ехали туристы со всего мира.

По образованию Леонид Степанов – тракторист-механист широкого профиля. После армии работал по профессии в «Совхозе имени Кирова» в Казахстане. А его супруга Любовь – продавцом. Дома держали огород и большое хозяйство, где только коров было 4–6 голов. Трёх своих дочерей супруги тоже с детства приучали к труду на земле, как их в своё время родители.

В Сибирь из казахских степей

В Голышмановский район Степановы переехали после распада Советского Союза.

– Лёня сказал, что вернётся на Родину – в Россию. Хотел обратно в Курск. Но я уговорила его на юг Тюменской области, чтобы поближе и к моим родным местам. Так и живём в Боровлянке почти 30 лет, – говорит Любовь. – Но в душе мы остаёмся советскими людьми: по-братьски читим народы бывших республик СССР, хоть некоторые и показывают сейчас ни к месту свои нравы.

В деревне Боровлянке Леонид трудился кузнецом в местном кооперативе. Освоиться в этой профессии помог небольшой опыт работы в совхозной кузнице в Казахстане. Его супруга на новом месте трудоустроилась в школьную столовую, позже работала сторожем. Но сад и огород всегда оставались их общим делом. Любовь к земледелию связывает супругов и сейчас, когда дочери выросли и разъехались со своими семьями. На пенсии времени на любимое занятие у Степановых стало больше. Сейчас, правда, хозяйке хлопот прибавилось. Ходит по велению сердца с односельчанками в местный Дом культуры плести маскировочные сети для наших бойцов специальной военной операции. После этой волонтёрской деятельности она и встречала нас на усадьбе.

Куда иголочка – туда и ниточка

Огород вскапывает вручную хозяин, даже землю под картофель. И всё, утверждают

супруги Степановы, благодаря чудо-лопате «сотка за час». Купили её в магазине в посёлке Голышманово. Конечно, сама она не копает, зато рыхлит землю – её уже не надо переворачивать и разбивать комья, как с обычной лопатой. Но физические силы приложить всё же требуется. Ещё преимущество чудо-инвентаря – ровные грядки.

– Лёня у меня и копальщик, и поливальщик, и косильщик, – с гордостью заявляет хозяйка усадьбы, показывая посадки.

Планировка участка: что и где будет рasti – по её части. А муж, как ниточка за иголочкой, подхватывает идеи супруги и помогает реализовать.

– Климат в Тюменском регионе почти не отличается от прежнего, в Северо-Казахстанской области, где мы жили. Только там часто дули сильные ветра, а тут леса защищают, – поясняет Любовь Степанова. – Поэтому особых познаний для занятия земледелием в Боровлянке не понадобилось. Полагались на свой опыт и наших родителей. Например, помидоры в грунт я сажаю, как моя мама учila, по два корня вместе. Так они переопыляются и дают больше плодов. И белых бабочек меньше садится. С той же целью сажаю рядом с овощами бархатцы. Томаты, растущие в открытом грунте, окучиваю, и почти не пасынкую, в отличие от тепличных. Для их подкормки и других овощей использую раствор золы или луковой шелухи.

Есть у хозяйки свой экзотический рецепт маринования помидоров – с садовой клубникой. Как говорит, секрет фирмы. Полюбила она такой маринад за особый кисло-сладкий вкус.

Выбрать сорт – дело тонкое

Грядок клубники у Степановых немало. Есть «королева Елизавета», ягоды которой и идут в фирменный маринад хозяйки, и «сан андреас».



На приусадебном участке супругов Степановых всё продумано

Любовь тщательно подбирает сорта садово-огородных культур, не по одному каждой – от этого тоже зависит урожай. Но и экспериментировать не боится. Вот и картофель у Степановых нескольких сортов. Из Казахстана привезли с собой барнаульский и «ред скарлетт», из которого получаются обожаемые внуками вкусные домашние чипсы и картофель фри. Они любят гостить у бабушки с дедушкой. Ещё одна гордость Степановых – тюменский картофель «лидер». Этот сорт хозяйка увидела в магазине райцентра пять лет назад. Взяла на пробу четыре картошки, разделила по глазкам и посадила. Результат первого урожая превзошёл ожидания: накопали шесть вёдер. Понравился супругам этот картофель и вкусовыми качествами – рассыпчатый, идеален для супа и пюре.

Сейчас забота Степановых – собрать и прибрать урожай, в том числе ягодно-плодовых культур. Сезон смородины и малины закончился, зато клубника плодоносит до заморозков. Поспевают яблоки. Сорт «новосибирское чудо» супруги приобрели у заезжих продавцов. И прижилось «чудо». Но в свежем виде яблоки хранятся месяц, поэтому хозяйка их консервирует. Всего заготавливает на зиму больше 200 маринадов – варений, компотов и разносолов. Есть у неё мечта – вырастить сливы и абрикосы. В Казахстане, особенно Центральном и Южном, отмечает она, их сажали между полями от пыльных бурь. Бери – не хочу. А здесь ещё надо постараться вырастить.

За разнообразие сортов культур, хорошую планировку и ухоженность участка Любовь и Леонид Степановы были призёрами окружного этапа конкурса «Ветеранское подворье» в прошлом году. Своим примером они доказали, что земля любит трудолюбивых.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Фронтовой сборник

Новую книгу «Фронтовой сборник. Школьникам о героях» представили в областной столице, пишет информагентство «Тюменская линия».

В штабе общественной поддержки «Единой России» сбирались ветераны военной спецоперации, школьники, писатели, представители законодательной и исполнительной власти региона.

В книгу вошли произведения писателей Тюменской области, Югры и Ямала о подвигах героев Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников локальных конфликтов и СВО. Они отразили пережитое в своём творчестве. В сборнике несколько разделов, к примеру, «Сводки СВО», «Горячие точки», «День Великой Победы», «Для самых маленьких 6+». Высоко оценил книгу заместитель председателя Тюменской облдумы Владимир Нефедьев. По его мнению, она будет полезна для воспитания молодёжи.

«День детского кресла»

Такое профилактическое мероприятие провели голышмановские сотрудники отдела Госавтоинспекции в нашем муниципалитете 4 сентября.

В Тюменской области с начала года произошло 150 ДТП с детьми-пассажирами. В них погибли четыре ребёнка и 164 несовершеннолетних получили ранения.

– В этом году в Голышмановском округе сотрудники дорожно-патрульной службы выявили 89 нарушений правил перевозки детей в автомобилях. В таком случае нужно заботиться не об отсутствии штрафов, а о сохранении жизни и здоровья своих детей. К сожалению, о страшных последствиях, к которым может привести технически неисправное детское кресло или вовсе его отсутствие, задумываются мало водителей. В новом учебном году продолжаем просветительскую работу с родителями: объясняем важность использования детских кресел в поездках даже на короткие расстояния, – отметил начальник межмуниципального отдела Госавтоинспекции МО МВД России «Голышмановский» Виталий Артих.

С 1 сентября ввели новые правила дорожного движения. Нельзя больше перевозить несовершеннолетних в автомобилях без детского кресла. За нарушение этого требования водителям грозит штраф в размере трёх тысяч рублей, для юридических лиц – до 100 тысяч рублей.

Подготовила
Оксана ТИТЕНКО

С праздником, добрые люди!

Члены Голышмановской организации Всероссийского общества слепых отметили 75-летний юбилей

В марте 1950 года голышмановские активисты Дмитрий Быков и Владимир Мачулис на общественных началах объединили вокруг себя незрячих и слабовидящих людей. Главная цель – помочь им в решении бытовых, житейских, профессиональных проблем.



Председатель Тюменской областной организации ВОС Галина Тунгусова вручает награду Любови Ивановец, которая около 40 лет руководила местным обществом слепых

Сейчас местная организация ВОС объединяет более 100 человек из трёх подведомственных округов – Голышмановского, Омутинского и Аромашевского.

Поздравления и награждения

В адрес юбиляров прозвучало немало добрых слов от председателя Тюменской областной организации ВОС Галины Тунгусовой, председателя местного общества инвалидов Натальи Зарубиной, товарищей по братству из городов Ялуторовска, Ишима, Заводоуковска – Александра Гусева, Николая Матюханова, Веры Зиновьевой.

Глава Голышмановского округа Александр Ледаков, в частности, сказал:

– Честь для меня – работать и строить планы вместе с общественной организацией. Несмотря на нюансы в здоровье, старшее поколение и молодёжь в ваших рядах – активные помощники в реализации малых и больших, но нужных для территории дел.

Каждый юбилей – это всегда повод поздравить с праздником, отметить вклад

членов коллектива, наградить самых активных.

Ирина Дорошенко из посёлка Голышманово вручили юбилейную медаль «100 лет образования Всероссийского общества слепых». Более 30 лет в должности секретаря общества слепых она была надёжным помощником и советчиком инвалидам по зрению. И на пенсии остаётся активным участником общественной жизни. Как сама говорит, душой болеет за коллектив, ставший ей родным. Сейчас руку на пульсе жизни ВОСовцев уверенно держит её сноха Оксана Дорошенко.

Благодарственным письмом президента ВОС награждён Василий Битков. Несколько лет он, totally незрячий человек, достойно исполнял обязанности руководителя общества слепых. Под его руководством организация продолжала активную и плодотворную деятельность.

Среди награждённых также Людмила Андреева, Артём Безукладников, Наталья Петухова, Ирина Харлова, Наталья Фуфаева, Любовь Ракова, Татьяна Соколова, Юрий Бондаренко, Данила

Гренц и многие другие активисты общества. Из ветеранов движения – Татьяна Королёва, Любовь Ивановец. Они, по мере сил и возможностей, участвуют в спортивных, творческих мероприятиях окружного, регионального значения, защищая и прославляя честь нашего муниципалитета и организации слепых и слабовидящих.

Особое внимание незрячим

Председатель областной организации ВОС Галина Тунгусова отметила:

– Много лет в нашей стране инвалидность рассматривалась только с медицинской точки зрения. Определили группу, дали пенсию – вот и всё. В последние годы реабилитационным процессам, адаптации инвалида в обществе уделяется особое внимание на всех уровнях. И это правильно: люди с ограничениями по здоровью хотят и могут приносить пользу обществу – в спорте, культуре, творчестве, своим примером помогать другим.

Любовь Ивановец в обществе слепых состоит с детства. Ей было 25 лет, когда возглавила Голышмановскую организацию ВОС.

– Не заметила, как пролетели годы, – говорит она. – В своё время решала многие социально-бытовые и житейские вопросы. Приходит в общество человек – надо поддержать, подсказать, помочь советом и делом. Помню, как обращались к руководству района, чтобы установили звуковые светофоры. Сейчас многие проблемы доступной среды для слабовидящих решаются. И я стараюсь продолжать участвовать в жизни коллектива. Мой конёк – шахматы и шашки. В прошлом году в области заняла первое место в личном первенстве.

МНЕНИЕ:

Ирина ДОРОШЕНКО, член Голышмановской организации ВОС:

– Довольна и счастлива, что мой многолетний труд в общественной организации так высоко оценили на всероссийском уровне – вручили медаль. Я 33 года и 3 месяца, как в сказке, проработала с людьми с ограничениями по зрению. Начинала вместе с председателем Любовью Ивановец ещё в старом деревянном здании с печным отоплением в переулке Коммунальном (ныне – Матвеева). Обе были молодыми, неопытными. Много трудались, искали форматы работы. Были неудачи и победы. Надеюсь, что под руководством нового председателя Татьяны Малышкиной наше общество продолжит следовать сформировавшимся традициям, внедрять новшества. Главное, и впредь действовать на благо инвалидов по зрению, защищая их права, помогая реабилитироваться в обществе и развивать возможности.



В год юбилея Победы в Великой Отечественной войне в городе Санкт-Петербурге установили памятник слепым слушачам. Уникальный случай, когда незрячие люди во время блокады Ленинграда «слушали небо» через звукоулавливатели и сообщали зенитчикам ПВО о приближении вражеских бомбардировщиков.

Галина Тунгусова на юбилей общества привезла подарок – небольшую копию монумента. Такие статуэтки теперь будут в каждой организации слепых как символ подвига незрячих людей.

Чувствовать себя нужным

Геннадий Кармацких из омутинской группы всегда рад побывать на малой родине в Голышмановском округе. С Василием Битковым обнялись, как старые друзья. Общаются с 2013 года, когда Геннадий совсем потерял зрение. Василий Битков во многом помог ему справиться с отчаянием своим примером. В городе Бийске Геннадий Кармацких прошёл специальный курс реабилитации, в пожилом возрасте учился

живь в полной слепоте. Товарищи в обществе помогли ему чувствовать себя нужным и воспринимать мир с открытым сердцем.

У председателя местной организации Татьяны Малышкиной лишь десятая доля зрения. Тридцать лет она была здесь активистом.

– Только приступила к обязанностям – подготовили команду на областной молодёжный форум. Сейчас отметили юбилей – кажется, получилось хорошо. Моё главное желание и задача в должности председателя – привлечь к работе молодых людей. Сама знаю нескольких ребят, которые не решаются, стесняются прийти к нам. Мы поможем слабовидящим адаптироваться в обществе, получить нужную профессию, обучиться на курсах реабилитации, проявить и раскрыть свои спортивные и творческие возможности. Чувствовать себя нужным в обществе.

Праздничную атмосферу юбилея создали яркие концертные номера в исполнении артистов Голышмановского центра культуры и досуга.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



Момент с празднования 75-летнего юбилея Голышмановской организации ВОС

Канал Губернатора
Тюменской области
Александра Муора

в мессенджере
MAX



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ЗА ДИРЕКТОРА, ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА О.Н. ТИТЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОСАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 18 рублей 01 копейка.

Тираж: 1746 Заказ № 73